

政协南京市六合区委员会 主席会议纪要

政协南京市六合区委员会办公室

区政协四届五十九次主席会议纪要

10月21日，区政协召开四届五十九次主席会议。会议听取区有关民主党派、各界别组、街镇政协工委重点调研成果情况汇报，并邀请有关专家对调研报告逐一进行点评指导。

会议认为，近年来，区政协始终把调查研究作为履职切入点，在“少而精、专而深、准而实”上持续用力，重点调研取得积极成效，得到区委区政府高度认可，为推动我区经济社会发展作出了积极贡献。

会议强调，民主党派、界别组和街镇政协工委做好调研工作，要在三个方面着力：一是认识要到位。要深入学习习近平总书记关于调查研究工作一系列重要论述精神，从政协性质定位出发，充分认识调查研究是政协的看家本领，是政协发挥职能、做好工作的关键之举。政协是各民主党派、各团体、各阶层、各界人士的重要平台，要把最优秀的调研成果带到政协协商，每年政协全会，区四套班子全体领导、各部门和街镇主要

负责人现场聆听委员大会发言，听取意见建议，要用“言值”彰显“价值”，因此，每篇提交大会发言材料都必须要有扎实的调研基础，坚持“不调研不建议，不调研不议政”，贴近区情实际建言献策，力求把每一个问题讲清楚，注重每一项措施的可操作性，为意见转化落实打好基础。

二是选题要精准。要严格选题把关，紧扣发展主题，围绕区委区政府工作部署，以区党代会、人代会工作报告为参政议政选题重要参考；要坚持问题导向，调研的目的是解决问题、化解矛盾，只有找准症结、选好切口，才能提出针对性意见建议；要发挥人才优势，政协人才荟萃，智力密集，各民主党派、界别组要立足自身人才优势开展选题，选择具有专业背景的委员充实调研队伍，跨界调研必须有专业人才支撑，拓展调研深度，提高调研质效。

三是责任要明确。要明确责任人，各民主党派、界别组、街镇协工委主要负责同志是调研工作第一责任人，要负责做好课题选题、调研组织、报告撰写的指导工作，做到亲自上手、全程参与；要明确高质量要求，创新调研方式、增强数据支撑，严禁以工作报告代替调研报告，各民主党派、界别组、街镇政协工委要向大会提交至少一篇高质量发言材料；要明确考核措施，进一步完善调研考核评价机制，对不及时提交报告、质量不符合要求的进行通报，并取消评先评优资格。会议要求，相关民主党派、各界别组、街镇政协工委根据会议意见建议抓紧修改完善调研报告。

会议协商通过撤销陶立金四届区政协委员资格，提请区政协四届二十一次常务委员会会议协商决定。

出席：楚琢玉 陈定宝 杨念峰 王谷权 苏太明

请假：沈 茜（在外培训学习）

列席：政协各办委主任、副主任，各民主党派、界别组、街
镇政协工委相关负责人

主持：陈定宝

记录：王雨雷

政协南京市六合区委员会办公室

2021年10月27日

发至：区政协主席会议成员，区政协各专门委员会，各街
镇政协工委。

政协南京市六合区委员会办公室

2021年10月27日印发
